



## **MEĐUNARODNI DAN ZAŠTITE MOČVARA / VLAŽNA STANIŠTA ZA NAŠU BUDUĆNOST: ŽIVJETI ODRŽIVO.**

Svake se godine 2. veljače obilježava kao Svjetski dan močvarnih staništa, čime se podsjeća na datum potpisivanja Ramsarske konvencije. Na taj je dan u iranskom gradu Ramsaru, prije 45 godina, potpisan najvažniji međunarodni sporazum o zaštiti močvarnih staništa, naročito kao staništa ptica močvarica. Danas Konvencija broji 169 stranke, uključujući RH, koje su na Ramsarski popis upisale 2227 močvarnih područja. Sve su se stranke obvezale na međunarodnu suradnju u zaštiti i održivom iskorištavanju močvarnih staništa, kao i na opće očuvanje močvarnih područja na vlastitom teritoriju. Hrvatska je postala stranka Ramsarske konvencije 1991. godine i do danas je na Ramsarski popis uvrstila pet područja, a to su parkovi prirode Kopački rit, Lonjsko polje i Vransko jezero, donji tok Delte Neretve te ribnjaci Crna Mlaka.

Močvarna staništa su iznimno značajna zbog svojih ekoloških svojstava, funkcija i ekoloških vrijednosti. Uz njih je ekološki vezano više od 40% vrsta biljaka i životinja. Najvažnije funkcije močvara su kontrola poplava, obnavljanje podzemnih voda, učvršćivanje obala, zadržavanje hranjivih tvari, ublažavanje klimatskih promjena, pročišćavanje vode. Osim toga, močvare su stanište brojnih gospodarski iskoristivih biljnih i životinjskih vrsta, a pružaju mogućnosti za razvoj turizma i rekreacije te imaju i kulturnu vrijednost. S druge strane močvarna staništa su najugroženiji ekološki sustavi, na što ukazuju podaci kako je u posljednjih 50 godina izgubljeno 50 % močvarnih područja u svijetu. Brojni su primjeri njihova ugrožavanja i nestanka; isušivanja radi dobivanja poljoprivrednih površina, regulacije tokova rijeka, onečišćenja industrijskim otpadnim vodama, neracionalno iskorištavanje močvarnih resursa.

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Vukovarsko-srijemske županije je u utorak 2. veljače u suradnji s OŠ DAVORIN TRSTENJAK iz POSAVSKIH PODGAJACA obilježila Međunarodni dan močvarnih staništa terenskom nastavom na bari Zib. Zib je stari meandar rijeke Save koji se nalazi uz Posavske Podgajce. Značajan je zbog velike biološke vrijednosti, kao stanište brojnim biljnim i životinjskim vrstama, naročito pticama močvaricama koje na njemu obitavaju tokom čitave godine. Učenici su na samom terenu upoznati sa dobrobitima močvarnih područja, razlozima njihovog nestanka te potrebe trajnog očuvanja i održivog korištenja njihovih resursa, što je i slogan ovogodišnjeg dana zaštite močvara: Vlažna staništa za našu budućnost: Živjeti održivo. Nakon teoretskog dijela, učenici su uz vodstvo djelatnika Javne ustanove i pomoću opreme za promatranje (teleskop, dvogledi i ključevi za prepoznavanje vrsta ptica) promatrali ptice te se tako upoznali i naučili razlikovati vrste močvarica koje tokom zime mogu vidjeti u blizini svoga naselja.